
灯
とう

台
だい

は12分
ふん

間
かん

で何
なん

回
かい

光
ひか

る！？

おにいさんの
問
もん

題
だい

ある灯
とう

台
だい

には，3台
だい

の照
しょう

明
めい

器
き

A、B、Cがついているんだ。どれか一つでも光
ひか

ると、外
そと

からは灯
とう

台
だい

が光
ひか

って見
み

えるよ。3台
だい

の照
しょう

明
めい

器
き

の一つAは5秒
びょう

おきに、Bは12秒
びょう

おきに、
Cは18秒

びょう

おきに光
ひか

るんだ。いま、3台
だい

の照
しょう

明
めい

器
き

が同
どう

時
じ

に光
ひか

ったとしよう。これから12
分
ふん

間
かん

に、灯
とう

台
だい

は何
なん

回
かい

光
ひか

って見
み

えるかな？　ただし、最
さい

初
しょ

と最
さい

後
ご

は除
のぞ

いて考
かんが

えてね。

はじめに光
ひか

った１回
かい

と、最
さい

後
ご

、12分
ふん

後
ご

にも光
ひか

るんだけど、その2回
かい

は除
のぞ

いて考
かんが

えてね！　

12×60＝720だから、12分
ふん

は720秒
びょう

。ってことは、Aは720秒
びょう

の間
あいだ

に720÷5＝144（回
かい

）光
ひか

るよ。

最
さい

後
ご

の1回
かい

は除
のぞ

くから、143回
かい

が正
ただ

しいね。

同
おな

じように計
けい

算
さん

すると、Bは720÷12＝60で59（回
かい

）、Cは720÷18＝40で 39（回
かい

）光
ひか

るわね。

最
さい

小
しょう

公
こう

倍
ばい

数
すう

を考
かんが

えたら、AとBは60秒
びょう

ごとに同
どう

時
じ

に光
ひか

るから、720÷60＝12で、
AとBが同

どう

時
じ

に光
ひか

るのは12（回
かい

）。……？　いや、最
さい

後
ご

を除
のぞ

くから 11（回
かい

）！

BとCだと、12と18の最
さい

小
しょう

公
こう

倍
ばい

数
すう

は36だから、720÷36＝20から19（回
かい

）同
どう

時
じ

に光
ひか

るわ。
CとAなら、720÷90＝8で7（回

かい

）ね．

180 秒
びょう

後
ご

にはA、B、Cが全
ぜん

部
ぶ

点
てん

灯
とう

するよ！

こんがらがってきたから、図
ず

（ベン図
ず

）で表
あらわ

してみよう！

あ→い→う、の順
じゅん

番
ばん

で数
かず

を書
か

いていったわけね！

わくの中
なか

の合
ごう

計
けい

を計
けい

算
さん

して、全
ぜん

部
ぶ

で207回かいだ！

日本を出
しゅっ

発
ぱつ

し、もう3年
ねん

。アメリカを横
おう

断
だん

したリョッピ－たち3人
にん

は、まだまだ日本には帰
かえ

りま

せん。今
こん

度
ど

は、アメリカを飛
と

び出
だ

し、まだ訪
おとず

れていない

世
せ

界
かい

各
かく

地
ち

を飛
と

び回
まわ

ります。どんな楽
たの

しい「算
さん

数
すう

の旅
たび

」が待
ま

っているのでしょうか？

まず、11に着目すると11は素数（1とその数以外に約数を持た
ない数）なので、11の倍数に○をつけたのは確定です。
次に、約数の多い数で、○のついているものを考えます。20は
○がついていないので、2、5は答えではないとわかります。
■ 14 に着目すると、14＝2×7なので、7か14の少なくとも
一方は答えです。
■ 35 に着目すると、35＝5×7なので、7か35の少なくとも
一方は答えです。
■ 15 に着目すると、15＝3×5なので、3か15の少なくとも
一方は答えです。
■ 12 に着目すると、12＝2×2×3なので、3か12の少なくとも
一方は答えです。
答えはあと2つだけなので、3と7以外は上の条件をみたしません。
よって、11と3と7が答だとわかります。

11から35までの数をならべて、倍数について考えます。（ただし、1の
倍数については考えません）3種類の数の倍数に○印をつけたところ、

上のようになりました。どんな数の倍数に○印をつけたのでしょうか。
（05年・函館ラ・サール中）


